



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 32 期
2013年5月17日

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校中部分校

【总校消息】

华夏中文学校 2013 第十五届 田径运动会圆满落幕

■ 华夏中文学校体育部

天公作美,地利人和。2013年五月五号,一年一度的华夏中文学校田径运动会在东部中文学校宽大优美的体育场顺利开幕。近600名华夏中文学校的运动员从美东四州,相约盛会,再次谱写华夏的拼搏精神。天高气爽入精神,入场式运动员们步伐矫健,队形整齐,本届运动从一开始就给人耳目一新的感觉。嘹亮的国歌,让华夏健儿们倍感自豪。中国驻纽约大使代表周茂义领事给海外同胞带来了来自祖国的慰问和祝福,热情洋溢的 East Brunswick 市长 David Stahl 和东部分校校长王海林代表东道主盛情地欢迎华夏健儿。10点整,王坚总校长宣布运动会开幕,各项比赛正式拉开战幕。

跑步,跳跃,投掷,各路健儿,奋力拼搏,热情的观众不断地为运动员们加油助威,摇旗呐喊。上午最热闹的当数儿童组的比赛,140多名小朋友在跳绳和网球掷远项目中一较高低,一圈圈,一趟趟,挑战着稚气的力量,诠释着向上的精神。

神。中午的拔河比赛将运动会推向第一个高潮,拔河比赛不仅是力的对抗,更是凝聚的较量。10所中文学校的爸爸妈妈们,抖擞精神,悉数上阵,华夏荣誉校长吕敏伟亲自鸣哨,运动员们要紧牙关,使出九牛二虎之力,胜利的旗帜在双方较量中来回摆动。他们给观众上演了一场场激动人心的比赛。结果 Edison 中文学校,一路过关斩将,成为牛中牛,从总校长王坚手中接过冠军杯。

下午的比赛进入长距离的较量,是考验毅力的时候了。已经奔五奔六地华夏爸爸妈妈们,则表现出惊人的气概,在1500米比赛中,一个个不甘落后,奋力向前,冲向终点,用拼搏的精神将岁月的痕迹抹去。4x100接力比赛把运动会推向了最后的高潮,接力比赛不仅是速度的比赛,也是传递的比赛。华夏健儿们一个个,一代代,在运动场上奔驰,把华夏精神不断传递。然而当挫折出现的时候,华夏健儿给出了最好的答案。少年女子接力

比赛中,一个小朋友在距离终点不到十米的地方,不幸摔倒,她毫不犹豫地爬起来,拣起接力棒继续冲向终点。当你目睹这一幕的时候,你不会不为之而动容。

本届田径运动会经过一整天的比赛顺利落下帷幕。大费城分校获得团体总分第一名。获得团体总分第二名和第三名的是:桥水分校和普兰丝堡分校。我们在此向取得优胜的学校和所有运动员们表示祝贺,正是他们不断进取的精神,使得本届比赛更为精彩。同时我们也要感谢那些默默奉献的志愿者们。他们带着对华夏的热爱,站在了各个岗位,烈日晒红了他们的脸庞,晒不了他们服务的热情。他们是把华夏运动会推向胜利的幕后英雄。我们感谢支持赞助运动会的大都会人寿,都市保险,Mastermind College Funding 和林伯修医生。最后我们要诚挚感谢东道主东部分校为运动会的成功所做的贡献。更多消息和运动会照片请参见华夏中文学校网页: www.hxcs.org。

【分校消息】

中部分校辩论比赛纪实

■ 江桥

【华夏中部分校】"我方认为,学中文,必须要上中文学校。只有正规地系统地学习,才能学好中文。" "好吃的食物就必须每人都吃吗?" "有的孩子不上中文学校,也能学好中文。" "爷爷奶奶有口音,会说中文不一定会教中文。" 中文学校组织许多有趣味的课外活动,请问,如果你不上中文学校,怎么能参加今天的辩论比赛呢,大家一起切磋中文呢?" 四月二十八日下午,普林斯堡的中学教室里,传出激烈辩论声,六位同学分成两队,正在唇枪舌剑地争论。经过双方陈述,一对一辩论和自由争辩一开始就激烈而有趣,中部分校队既有口齿伶俐的主持人也有富有挑战力的辩手,分别与普林斯堡队和南部队(Marlboro)展开活跃有力的对抗。相比往年比赛,中部分校队今年取得了总分第二名,并且与冠军队只

差0.5%的总分,战斗力大大高于前两年。在比赛间隙,通过家长介绍,我们才知道其中原因。第一,中部分校队在黄士钧老师带领下,认真练习了整整三周时间。第二,家长纷纷贡献事例,点子,成语等,丰富了同学们的论点,及材料。第三,中部分校致力于全面传授中文课程,不仅开设从拼音到马立平十年级课程,更设置了 AP 中文课。丰富的课程甚至吸引了最重视中文学习的学生跨区过来上课,使得今年中部分校辩论队选手精良,人才济济。

辩论比赛过程中,虽然遇上强劲对手普林斯堡队,中部分校三位同学

不畏对手压力,发挥了自由辩论长项,现想现说,十分灵活机动,获得了前所未有的好成绩,也锻炼了自己的反应速度,建立了发现问题,快速思考,积极发问,等一套挑战对方的程序。

随着中部分校保持丰富教学内容,吸引更多爱好中文的学生,辩论素质的培养将会更上层楼,期待明年及今后比赛中,中部分校辩论队取得更大成就。



少儿舞蹈班

■ 房秀华

【华夏中部分校】蒙哥马利中文学校的少儿舞蹈课一直是深受学生和家长们喜爱的一门文化课程和学校的招牌课。十几年来在杨青老师的悉心指导下,学校培养了一批又一批的小舞蹈演员。同时,杨青老师也带出了一只训练有素远近闻名的舞蹈团队。杨青老师带领的这支舞蹈团队,经常受邀参加各种文化交流和社区服务活动。图片为4月24号应邀在 Kendall Park-Constable 小学的 Cultural night 上表演。小演员们总共表演了彝族舞

蹈《欢乐的银铃》,傣族舞蹈《孔雀舞》,以及极具传统韵味的《黄河》和极富时代气息的《最炫民族风》,同学们的表演受到现场观众的热烈的欢迎,把当晚的活动推向了高



轻松学汉语

■ 苏卫

【华夏中部分校】我们学校的汉语班目前共有四个年级。学生最小的五岁,最大的十四岁。我们使用的教材是《轻松学汉语 少儿版 1-4册》。教学重点是认读、书写汉字,以及日常会话。

学生的学习热情都极高。特别是几位年龄较大一点的三、四年级的学生,已经能用中文写作文,自己编的谜语和故事了。下面就是其

中的一个谜语:
这种水果长在树上,有很多汁,你吃多少都不会长胖。这种水果不是绿色的,也不是红色的,它是心形的。这种水果叫什么? -- 韩丽思

你猜到这种水果就是"桃子"了吗?



小语世界

飓风 Sandy

■ 华夏中部分校马立平七年级

张荣荣 指导教师 王秀群

在十月二十九号,飓风 Sandy 来到新泽西。

我记得在七点半多的时候,我和弟弟在楼上做作业,突然,楼上的灯黑了。我赶紧跑到楼下,楼下也是黑的。停电了!幸好我们家已经准备了电池和电筒。我们从来都没停过电,我和弟弟拿着电筒跑来跑去,觉得很好玩。但是过了一天,我们就觉得很没意思。洗澡得要用电筒照着洗,家里没有电就不能看电视和玩电脑了,充电电话要去有发电机的地方去充,生活很不方便。还好我们家还有热水和煤气,可以做饭和洗热水澡。我们出去散步才发现飓风毁灭了很多的房屋,树木,和电线杆。我们家还比较幸运,屋顶没吹破,树也没刮倒。

过了五天,电终于来了。我和弟弟十分高兴,因为我们又可以回到学校,还可以看电视和玩电脑,生活又变得方便起来。飓风过后,我觉得电很有用。

可爱的狗

■ 华夏中部分校马立平六年级

曹逸岚 指导教师 甄丹彤

我和我的邻居夏天都要和它玩儿。我和我的邻居的狗这么可爱我也很想要一只。

我特别喜欢跟狗玩儿。如果你扔个球,狗就会把球找回来。狗也很聪明,它们能听懂你说的话。你能叫狗坐下。有些狗会装死!狗会学很多东西。

世界上有很多不一样的狗。有些狗是小的,有些狗是大的。可是小狗和大狗都是很可爱。我特别想要一只小狗。因为它们比较小,所以不会砸碎那么多东西。小狗的毛也比较软。它们的眼睛也很大。

遛小狗比遛大狗容易多了。因为大狗的力气很大,有时它们要跑走时就会把你拉走。小狗的力气没有那么大,它们要跑走拉不了你。遛狗也很好玩儿。我和我朋友能一边溜狗一边说话。

我有很多有狗的朋友。他们说狗特别好玩儿,特别可爱。如果我有只狗,我的朋友来我家的时候我们就能和狗一起玩了。

假如今天是生命的最后一天

■ 华夏中部分校马立平八年级

董少辰 指导教师 司静

假如今天是生命的最后一天,我就会到夏威夷。因为那个地方有很多的好风景。不只是风景,夏威夷的天气也很好,也有很多好玩儿的地方。我明天要是再也没有生命,我就想在那里看我最想看的、最后的、最好的风景。夏威夷会让我很开心。所以我要到夏威夷去。

我还会再到中国去。我要回到那里是因为我想再见我的大家庭最后一次,再看他们最后一次。我还想回到中国是因为中国也有很好的风景。我能去长城,我能去颐和园,还有上海!所以我也想到中国去。

要是今天是生命的最后一天,我就会飞到这些地方,度过我生命的最后一天。

假如我只有三天光明

■ 华夏中部分校马立平八年级

孔若美 指导教师 司静

要是我只有三天的光明,这三天的会用在什么上面呢?世界上有很多事情可做,但是很多事情都要

眼睛的。因为我只有三天的光明,我知道我不能做很多事情。这世界上最重要的事情是要好好的学习,有一个健康的身体,要很幸福。要是没有这三样东西,生活就不会那么好了。

第一天,我会一早起来就读书。我会看最好、最有趣、最有教育的书。这样,我会变得更聪明,还会很高兴。听别人说没有意思,那样什么都记不住。我累的时候,就会出去跑步。要是我什么都看不见的话,就不能安安全全跑步,多不好啊!我跑步的时候,我会想能看见东西多好。我会什么都看一下,因为我只是不能看见东西,我还能记住以前看过。一个健康的人能每天很容易的做这些事情,但是三天以后,我不能。

第二天,我会去一个游乐园。我会在那里看大家高高兴兴地上游乐设施,想我以后再也不能看见这个优美的世界了。我玩好以后,我会回家好好的休息。这样,我能第三天很早就起来了。早起做什么呢?我会散步。为什么散步呢?因为这样,我会想得更多,欣赏更多。我会在一个树林里散步,看看小鸟怎么飞,蚂蚁怎么爬,松鼠怎么跑。我会谢谢给我这个机会的人,告诉他生命比金子还要宝贵。告诉大家应该宝贝他们所拥有的东西。不要等到没有这些东西的时候,才去想为什么以前没有好好用这些宝贵的东西。

我的三天光明会很快过去的。但是,我得到的智慧会跟我一辈子。

我最喜欢的成語故事

■ 华夏中部分校马立平八年级

刘嘉文 指导教师 司静

我最喜欢的成語故事是"自相矛盾"。因为,我觉得这是一个很可笑但也很意思的成語故事。这个故事是说的一件不可能的事情。因为你不可能有一个矛可以刺穿世界上每一个盾,你也不可能有一个盾挡住世界上每一个矛。如果是真的话,那么,是你的矛比你的盾好呢?还是你的盾比你的矛好呢?这很有意思,因为听的人一听就知道他是在吹牛。但是可笑的是这个人自己一定没有觉得他是在吹牛。因为他想要别人相信他的矛和盾都是世界上最好的。他没有想一想,他不可能有一个矛可以刺穿每一个盾,也不可能有一个盾挡住每一个矛。如果你只有其中之一,你也许可以吹一下牛,说这个矛可以刺穿任何盾,或者,说这个盾任何矛都刺不穿,别人可能会相信。否则,就是自相矛盾。

我从这个成語故事学到了一个道理。一个人做事和讲话都要实事求是,不要把没有说成有。说过头了,就可能自相矛盾,被人家笑话,而且,经常这样做不是一个好的习惯,会影响你未来的发展。

学生作品:
作者:戎佩诗,老师:黄世钧

